

TRIBUNA LIBRE

Verdades como puños

La Creación y la Ciencia. Origen del hombre

11
Contra la creencia del origen divino de la especie humana es Lamarck el primero en romper una lanza. Lamarck aplica al hombre el proceso evolutivo, examinando por qué procedimiento pudo muy bien el chimpancé, por ejemplo, haberse transformado en un organismo de forma humana.

Que los ataques contra la creencia de origen divino, jamás puestos en duda partían de un materialismo más sectario que racional, lo evidencia la conclusión que corona la obra del naturalista francés. Lamarck escribe: «Tales serían las reflexiones que podrían hacerse, si el hombre no se distinguiera de los animales más que en los caracteres del organismo, y si su origen no fuera distinto del de estos». Semejante conclusión clara, concisa y mejor definida, bastaría para prevenir al espíritu más recalcitrante, pero más imparcial que el de un Darwin. Usando toda la arrogancia de la verdad Darwin hubiera desistido de su atrevida y vesánica empresa. Más, no; había que lanzar la especie; había que ir en pos de la resonancia, del éxito, de la entusiasta acogida que se suponía fuese objeto aquel robusto cuerpo de doctrina nada sólido, todo hipotético, pero ingenioso y deslumbrador: había que buscar en el origen bestial del hombre una razón para sacudir el yugo de la moral, un recurso, excelente para explicar el mundo sin Dios y el hombre sin alma espiritual.

Razón tiene el gran Pascal para decir que el hombre criatura infeliz, que no comprende lo que es un cuerpo, menos lo que es un espíritu y menos aún como pueden estar unidos un espíritu y un cuerpo, que clasifica los animales y vegetales, los minerales y las rocas y no sabe clasificarse a sí mismo.

Claramente son muchos los hombres que deben en los vasos de la sabiduría y no están en sus labios la copia de la verdad. Nada ha escapado a su perspicaz mirada: los cielos, los astros, los mares, los extratos, y no obstante hay en sus ojos un fúido velo que no les permite ver lo que descubren ni darse cuenta de los resplandores de su propia vida. Triste es confesarlo, pero es un hecho de verdad inconcusa que cuanto más aprende el hombre sin Dios y fuera de El, tanto más extiende el radio de acción de sus dudas y sectarismos.

No basta a Darwin que la ciencia condene la generación espontánea admitiendo la intervención de un ser supremo por lo menos, para la formación del primer protoplasma organizado. Darwin no repara pequeñas cosas. Hay que llevar al hombre a la selección natural. La razón de la selección es ligar a Dios.

Es posible, muy probable, dice, siempre con reservas mas o menos explícitas, dudas e indecisiones, que la formación o aparición del hombre sobre la tierra, se haya realizado en virtud de la transformación evolutiva y en fuerza de las mismas leyes que para las especies animales tales, como la insuficiencia de medios de subsistencia, la lucha por la vida que otros llaman la ley de la selección vital, la herencia y la selección natural principios refutados en artículos anteriores.

Darwin, quiere en una palabra, que el hombre dependa de su prototipo primitivo de su «monera» de la forma más rudimentaria y elemental, aunque no la explique ni flemestre.

Así, fué, que apenas vió la luz su libro «Origen de las especies», trans formistas y evolucionistas, admitiendo la materia eterna, sin decirnos el cómo ni el por qué, admiran en el hombre al hermano mayor de los monos antropoideos o simios sin cola.

Establecida de este modo la descendencia común, eran necesarias pruebas más o menos aparentes y atravesadas que convenciesen a sabios e ignorantes, y a este propósito surgen la semejanza de conformación con las especies más cercanas tales embrionarias semejantes, el apéndice fecal sin razón de ser en el hombre, tomándole como resto, como una señal de las especies inferiores en el desarrollo; los mismos instintos e iguales pasiones, fenómenos de atavismo, un número de re-

curso encaminados a establecer nuestra genealogía.

Pues, vamos a conceder que desde el punto de vista anatómico existan relativas semejanzas entre el hombre actual y el mono. Concedásenos que existen también enormes diferencias. Hay una esencial que los distingue. No es posible no, dicen los evolucionistas verdaderamente científicos que el hombre descendiendo del mono actual. La organización de trepadores hacen despreciar semejante e ilógica teoría. Pretender descender a un bípedo de un trepador como el mono, es contrario a los principios evolucionistas. Cómo ves, lector, la semejanza de organización no queda bien parada.

La ciencia nos dice que la prolongación delgada y hueca del intestino ciego llamada apéndice fecal, vermiforme o vermiforme, se halla más desarrollada en los animales herbívoros. Conforme con la ciencia, pero no con la hipótesis evolucionista. Si la vida existía en un prototipo primitivo, tronco común de los animales, forma la más rudimentaria y elemental que por transformaciones sucesivas y progresivas de un grado inferior a otro superior naturalmente, llegó hasta el animal más perfecto y de más compleja organización, el hombre, ¿cómo pudo quedar más desarrollado el apéndice en los seres inferiores que en el hombre y de una manera especial en los herbívoros?

Si la serie lenta y sucesiva de transformaciones hubiera tenido lugar en sentido contrario, justificaría el menor desarrollo del apéndice en el hombre. Quizá en este caso pudiéramos tomarlo como resto o señal de las especies inferiores. De otra suerte, es algo más que pugna contra los principios del evolucionismo.

De que tenga o no razón de ser en el hombre, no somos lo suficiente mente técnicos para afirmarlo. Nosotros sólo sabemos que todo ser se mantiene en su lugar, y que todo en el ser guarda el principio de relación natural gobernado y mantenido por el divino artifice de la magna obra de la creación.

José QUERA
Alicante junio 1933.
(Continuará)

Crevillente

LA FESTIVIDAD DEL SAGRADO CORAZON

Se celebró con todo entusiasmo la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús. Desde las primeras horas del día aparecieron muchos bailes engalanados con colgaduras. Fué muy reducido el número de casas que no ostentaban en sus fachadas el símbolo de adhesión a la grandiosa solemnidad del día.

Por la tarde se celebró por el interior de la Iglesia parroquial una solemne y numerosísima procesión que recorrió triunfalmente las naves del templo, entonando himnos religiosos.

POETA PREMIADO

En la Fiesta de la Poesía que se celebró en el Teatro Kursaal de Elche el día 25, obtuvo el primer premio de la fiesta, nuestro querido amigo el inspirado poeta don Joaquín Valiés Aznar, por un bello y patriótico «Canto a España». Muy de veras felicitamos al joven y laureado vate, con motivo de haber conquistado este nuevo galardón.

El indulto de los «ninots»

El comercio responde al llamamiento hecho por las comisiones de los «fogueres», entregando objetos para la tombola que mañana a las diez de la noche funcionará en la Explanada, a base de los «ninots» rescatados del fuego.

Recibimos una larga lista de objetos que por la hora avanzada en que llega a nuestro poder no podemos insertar sintiéndonlo mucho.

Vendo

(o cambio por un 8110 H. P.) coche americano, 517 plazas, pocos kilómetros corridos, estado seminuevo, precio interesante.

ORIHUELA

Magna asamblea en defensa de la patata

En los amplios salones de la Casa Social Católica, se reunieron el domingo 25, en magna Asamblea centenares de huertanos productores de patata, de la vega media y baja del Segura.

Ocuparon la presidencia del acto don Luis Díez Guirao de Revenga, don Antonio Balaguer Ruiz, don Eusebio Escolano y representantes de los Sindicatos y Asociaciones Agrícolas de la huerta baja del Segura, entre los que recordamos a los señores García Sarabia, Ortuño, Escudero, Rubio, García Ferrer, García Bernabeu, Ferrer Monera y Rubio; los Sindicatos y Asociaciones que mandaron numerosas comisiones fueron los siguientes: Rafal, Redován, Rojasales, Molins, Bonanza, Desamparados, San Bartolomé, Torremendy, y Orihuela; Asociaciones de Proprietarios, Colonos y Obreros de Arneva, Hurchillo, Bigastro, Mudamijento, Rafal, Vereda Liorna, Federación de Sindicatos A. C. de Orihuela, Casa del Labrador y demás Asociaciones Agrícolas con domicilio en la Casa Social Católica, como son Mutualidad de Accidentes del Trabajo en la Agricultura, M. de S. de Ganado Vacuno y otras.

En primer lugar, hizo uso de la palabra don Antonio Balaguer Ruiz, presidente de la Federación de Sindicatos Agrícolas de Orihuela, que en nombre y representación de los Sindicatos y Asociaciones agrícolas de la huerta, trató de la importancia de los agricultores de la parte baja del Segura, para defender los intereses comunes.

Dijo que los problemas agrícolas que en la actualidad se padecen y padecerán, afectan y afectarán por igual a Murcia y Orihuela, por cuyo motivo ambas huertas deben ir unidas contra todo aprovechamiento ilegítimo y abusivo de las aguas del Segura, revisando toda concesión o captación de agua posterior a diciembre del año 1928; para regular los desagües de los pantanos a fin de que las aguas de los mismos lleguen en todo tiempo a la última presa del río que entiende es la de Rojasales.

Manifiesta que al proyectarse las proyectadas obras en construcción de los pantanos de Zenajo y Camarillas y una vez comprobado que dichos grandes vasos con los hoy existentes cubren por completo las necesidades de los riegos seculares, será la hora de una nueva distribución de las aguas, para lo cual deben dotarse primeramente los acueductos antiguos, que como las acequias de Barreras, Almoradí, Callosa y otras carecen de agua para regar las tierras empadronadas, y una vez hecho esto será el momento de pensar en nuevos riegos.

El señor Balaguer al terminar fué objeto de demostraciones de conformidad por todo lo expuesto y que por unanimidad aprobaron los concurrentes, que tributaron al señor Balaguer prolongados aplausos.

Seguidamente habló don Luis Díez Guirao de Revenga.

Dice que nunca distinguió entre la vega media y baja del Segura, por entender que todas ellas son merecedoras de su aprecio y amor fraternal, por lo cual no defendió a los de la vega alta, pues siempre creyó que la vega alta y baja eran una misma cosa.

Manifiesta que trae la representación de los propietarios y colonos de la huerta murciana y Junta de Hacendados de Murcia, de cuya entidad le recibió especial encargo de saludar a Orihuela y con ella a todos los presentes.

Sigue diciendo que Murcia y Orihuela estarán siempre unidas y defenderán con igual tesón las aguas del Segura, regulando los riegos seculares y desagües de pantanos, que son la obra de todos. (Aplausos).

Dice que hoy ha podido enterarse por el diario «La Verdad» de una nueva amenaza que se cierne sobre la ya destrozada agricultura regional, la del pimiento, para lo cual lee en dicho diario una documentada carta del señor presidente del gremio de exportadores de pimiento de Murcia, en la que llama la atención de los cosecheros de dicho producto, para que se apresten a la defensa del problema de la exportación a la Argentina amenazada por restricciones de aquel Gobierno.

Trata después de la patata, cuyo

problema cada día se agrava más, debido a los contingentes de exportación. Hace referencia a la Asamblea del pasado domingo, y se ratifica en todo lo expuesto en dicho día, para buscar el remedio a los males que amenazan y matan a la agricultura.

Dice que yendo todos unidos se puede alcanzar muchos y notables beneficios, ya que el derecho a defenderse y el de petición le está permitido a todo ciudadano.

Termina el señor Díez de Revenga abrazando al señor Balaguer como representante de los agricultores de la huerta baja, con cuyo abrazo, dice, queda sellada la unión de la huerta de Murcia y Orihuela. (Grandes aplausos).

Acto seguido hace uso de la palabra el señor Escolano, el cual dice que ya es hora de que el agricultor deje de ser el paria de la nación española para ser mirado con el respeto y consideración que se merece, ya que la agricultura es el sostén de la economía nacional, sujeta y vejada por un expediente intolerable cuando de exportación se trata, y que termina siempre con concesiones irrisorias, con permiso de exportación que no llega más que a unos cientos de kilos, y que cuando de ello se protesta, se les contesta: «¡Ahí tenéis el Estatuto de Cataluña!» Cuando el labrador ve sus cosas despreciadas y pide remedio a los Poderes públicos, se le dice: «¡Ahí está la ley de Términos municipales!» y cuando la patata no vale, la cebada no se compra, el trigo está en los graneros y la agricultura en quiebra, se responde: «Conformaros con la ley de Congregaciones religiosas».

Sigue afirmando que la unión de los agricultores españoles es más necesaria cada día, si se quiere que la agricultura ocupe el puesto que España debe ocupar, ya que es una nación puramente agrícola.

El señor Escolano es aplaudido calurosamente por la Asamblea.

Después ocupa la Tribuna don Carlos Irlés, del Sindicato de Rafal, el cual expone el pavoroso problema que se suscita con la fundación del Instituto de Nitrógeno, con lo cual, el agricultor tendrá que pagar los productos nitrogenados que se emplean para el cultivo y abono de la tierra, en un 25 por 100 más caro que en la actualidad.

Sigue el orador demostrando la forma de actuar y de comportarse en sus primeros pasos dicho Instituto de Nitrógeno, en el que la representación de la agricultura queda reducida a dos miembros de ella y todos los demás representantes son de la industria, por lo que es muy manifiesta la desigualdad de trato que con dicha implantación recibe la clase agrícola. Si dicho Instituto no pareciera creado para beneficiar a los industriales llegara a ser realidad y el consumo del Nitrógeno monopolizado, el labrador tendría que pagar los 100 kilos del Amoníaco a unas 60 pesetas, cuando en la actualidad se paga a un promedio de 32 pesetas.

Termina el señor Irlés manifestando que la clase agrícola debe de unirse como un solo hombre.

El señor Irlés propone elevar a los Poderes públicos unas conclusiones si así lo acuerda la Asamblea y que se refieren a la reorganización del Consejo Regulador de la Economía Nacional, para que en él esté representada la agricultura. Revisión de la Legislación Agraria. Que se celebren cuatro magnas Asambleas agrícolas, en Valencia para la valoración de los productos de regadío; otra en Toledo para los del campo; otra en Oviedo, para estudiar la rita en Oviedo, para estudiar la riqueza forestal, y otra en Granada que estudie la valorización de las plantas industriales, y otras encaminadas al efecto de dar mayor actividad y producto a la industria y productos agrícolas.

El señor Irlés fué muy aplaudido, quedando las conclusiones sobre la mesa para ser elevadas al ministro de Agricultura.

Al terminar el acto los oradores fueron felicitados por gran número de asambleístas, los que se mostraban muy satisfechos de la cordialidad y armonía que en el acto se demostró.

Cumple Vd. EL DIA

El incendio de esta mañana

Un almacén de maderas envuelto por las llamas

Sobre las cinco y media de esta mañana se declaró un violento incendio en un almacén de maderas sito en la calle del Pintor Aparicio número 22, esquina a la de Joaquín Costa, propiedad de la razón social Pedro Hernández-Colomer.

Avisados los dueños del almacén por una señora llamada Salvadora Escolano, con domicilio en la plaza de Séneca, núm. 15, se personaron en el lugar del siniestro y ayudados por algunos vecinos y transeúntes, empezaron los trabajos de extinción sin resultado positivo alguno.

Poco después acudieron varias brigadas de bomberos, que consiguieron a las cuatro horas de iniciarse el fuego, sofocarlo totalmente.

El fuego se declaró en la segunda nave del edificio, cuyas puertas dan a la mencionada calle de Aparicio. Dicha nave sirve de depósito de maderas, hallándose almacenados en ese momento varios miles de tabloncillos. Este compartimento se halla contiguo por ambos lados a otros, uno de ellos sirve de garage al coche

Boda aristocrática en Valencia

El lunes, a las cinco y media de la tarde, una distinguida concurrencia congregóse en la Capilla de la Virgen de los Desamparados, de la que formaban parte muchas damas y caballeros de la sociedad alicantina.

No era de extrañar tal circunstancia tratándose de la boda de Purita Ravello Montesinos, que si por línea materna es de familia valenciana de abolengo, por la paterna pertenece a una familia lucentina, muy destacada.

La escalera de acceso al camarín de la venerada Patrona de Valencia y éste, hallábase adornado con delicadísimas flores de estos espléndidos jardines.

A los acordes de la marcha nupcial de Mendelson llegó al altar la novia, bellísima, vistiendo soberbio traje blanco de crepón de seda, cuya cola llevaban sus sobrinitas Elisabeta Santiago, Gabrielita Montesinos y Marujita Ferré, tres preciosidades de dos años. La señorita de Ravello daba el brazo a su padre yadrino el comerciante alicantino y delegado en Valencia de la Casa Ibarra y Compañía, don Gabriel Ravello Sánchez.

Tras ellos iba el novio, don Jaer de Echánove Guzmán, capitán de Artillería, que vestía el uniforme de gala de dicha Arma y llevaba del brazo a su madre y madrina, la ilustre dama doña Dolores Guzmán, viuda de Echánove.

Y siguiendo a novios y padrinos una concurrencia numerosa y selecta, constituida por familias valencianas y alicantinas.

Vestido de pontifical esperaba a los contrayentes al pie del altar el excelentísimo y reverendísimo señor don Prudencio Melo y Alcalde, Arzobispo de Valencia, que bendijo el matrimonio y dirigió a los nuevos esposos una plática sentidísima y llena de unción evangélica, glosando magistralmente la epístola de San Pablo e impetrando elocuentemente la protección de la Virgen de los Desamparados para los desposados.

Firmaron el acta, como testigos de la novia, el marqués de Benalúa, su hermano don Enrique Ravello Montesinos, apoderado de la Delegación de la Casa Ibarra en Valencia y sus tíos el coronel de Caballería don José Tarrasa de Entrambasaguas, el doctor don Gabriel Montesinos Donday y don Enrique Ferré Bernabeu, abogado del Ilustre Colegio de Alicante, y como testigos del novio, sus hermanos don José M. de Echánove Guzmán, ingeniero civil y don Antonio y don Manuel, tenientes de Artillería y sus compañeros, los capitanes de la misma don Aresio González de Vega y don Alfonso Pérez y M. de Victoria.

Terminada la ceremonia, los novios con sus familiares e invitados, se dirigieron a los jardines del Real, donde fué servido un espléndido lunch y la pareja joven halló hasta las primeras horas de la noche.

Los nuevos señores de Echánove aprendieron la misma noche su viaje de bodas, proponiéndose visitar diversas capitales y terminarlo en Burgo, donde fijaron su residencia. Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado y una eterna luna de miel!

particular del dueño y en donde se halla también el despacho, además de madera almacenada y otro que se utiliza, exclusivamente para la entrada y salida de carruajes, destinado también para almacenar.

Solamente la nave de enmedio ha sido la única perjudicada y donada los tabloncillos fueron completamente pasto de las llamas.

El automóvil también ha sufrido daños de consideración, pues además de quemarse la capota, las partes que se han desprendido han abollado la carrocería del vehículo.

Para que los trabajos de extinción se desenvolvieran normalmente acudieron, acordando el edificio fuerzas de Seguridad, Guardia Civil, Asalto y Policía urbana.

Hasta ahora se desconoce las causas que motivaron el siniestro, aunque se tiene la creencia de que se inició en el retrétre, propagándose a la mencionada nave.

Ayer el señor Hernández, junto con los obreros Rafael Hernández, Rafael Píera y Guillermo Roger, requirieron todo el almacén según costumbre, no observando nada anormal que pudiera justificar el siniestro acaecido.

El señor Colomer, otro dueño, se halla ausente.

El almacén se halla asegurado en las Compañías «La Catalana» y «La Unión y el Fénix Español».

Las pérdidas ascienden, según el señor Hernández, a unas 50.000 pesetas, aparte del automóvil que no se halla asegurado.

Por fortuna no se ha tenido que lamentar desgracia personal alguna.

Obra internacional

Fué en 1909 cuando «ORA ET LABOR» — el periódico que ya apareció con título latino, como para ser entendido en el mundo universal — publicó, en Sevilla, un número bilingüe, en español y en portugués, proponiendo nada menos que una organización internacional católica.

Sin abarcar más de lo que se puede — lo que lleva al fracaso — cuando por poco, que es lo probable, y laborando muchos años con constancia, en lo que está el éxito, ¿podemos afirmar «y probar» que «ORA ET LABOR» tiene agremiados propagandistas, amigos en fin, en todos los países del mundo, y que de todos recibe correspondencia, presos e informaciones para sus bajos de índole universal.

Uno de estos trabajos es la organización y propaganda mundial del DIA DE LA PRENSA CATOLICA.

No intentaremos «verter en la concha el Océano» ni encargar un RADIOGRAMA una crónica de lo que es hoy el UNIVERSAL DIA DE LA PRENSA, del que ya decimos en el número de «La Cruzada de la Prensa» correspondiente a junio de 1929, que había llegado a 32 países, cuya lista allí se insertaba.

Sólo haremos mención de algunos datos de los recibidos estos días.

1. Prensa católica de la Prusia por su proximidad es la que primero llega — anunciando los datos — al próximo DIA DE LA PRENSA CATOLICA, que en España se celebrará el próximo DIA DA BOA IMPRESSION MEMOREM O DIA DA BOA IMPRESSION SA (29 de Junho) devolviendo listas de novos assinantes devolvidos e preenchidos.

2. Un artículo, fechado en Burgo el 2 de junio, sobre el DIA DE LA PRENSA de 1933, publicado para su reproducción a gran escala por periódicos de Europa por Dr. Rugg Muggly, Director de KATH. INTERN. PRESS. AG. (K I P A) que este año, como anteriores, nos presta desinteresadamente tan valioso apoyo.

3. Un espontáneo ofrecimiento de colaboración fraternal de la CIA INTERNACIONAL de Roma, que fué la que organizó a todo el mundo la celebración del DIA DE LA PRENSA CATOLICA, el día 29 de junio, con el programa «Oración, Propaganda Colecta, en Tokio y otras cosas de Japón».

Terminemos diciendo que nuestra aspiración sobre el DIA DE LA PRENSA se expresa en estas palabras:

«Ubique. Omnes. Simul. En todo el mundo. Todos los católicos. Simultáneamente. Amén.»

Idiosonso MONTE

Se ha desmentido oficialmente el hallazgo de los aviadores españoles

Y no hay indicio alguno que asegure que volaron sobre Méjico

LA SESION DE CORLES

Comienza a discutirse el proyecto de la ley de Orden Público

EN RUEGOS Y PREGUNTAS SE HABLA DEL RECONOCIMIENTO DE LOS SOVIETS

Madrid.—A las cuatro y cinco minutos de la tarde, el señor Besteiro declara abierta la sesión, notándose una gran desanimación en la Cámara.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se pasa a ruegos y preguntas.

El señor Martínez Moya pide que la Comisión de Justicia dictamine también la ley de arrendamientos de fincas rústicas, y que se autorice el traslado de la Audiencia de Murcia al nuevo edificio cedido por aquella Diputación provincial.

El señor Cid se une al primero de sus ruegos.

El señor Rojo, socialista, pide que continúe la Comisión Gestora del Ayuntamiento de Majadahonda, y Guerra del Río le contesta diciéndole que no pueden hacerse ruegos, cuyos fines sean contrarios a las leyes.

ORDEN DEL DIA

Se aprueban definitivamente varios proyectos y dictámenes.

Queda rechazada la enmienda del señor Casanueva, que en la sesión anterior quedó pendiente de votación, por lo que el artículo es aprobado.

Se pone a discusión el proyecto de ley de Orden público, y el señor Royo Villanova consume un turno en contra de la totalidad.

Dice que en los tiempos actuales no existe autoridad ni orden público, pues la ciencia de la democracia es el respeto y las libertades individuales.

La Monarquía cayó por apartarse de la libertad, y la República sigue idéntico camino.

Hace un elogio de la ley de Orden público del año 70 y ataca el nuevo proyecto.

Le contesta por la Comisión el señor Sánchez Covisa, que lo hace muy brevemente.

Balbotín protesta de la rapidez con que se quiere aprobar esta ley, y sin estar presente el ministro de la Gobernación.

El presidente de la Cámara le dice que se han seguido en este asunto todos los trámites reglamentarios.

Rectifica el señor Royo Villanova, el cual defiende la creación de Tribunales de Policía, que no dependen del alcalde del pueblo.

Ortega y Gasset (don Eduardo) protesta también de la celeridad con que se ha comenzado a discutir este proyecto, y dice que no se explica cómo los partidos de izquierda quieren aprobar esta ley.

Balbotín consume otro turno en contra, y ataca a la Guardia civil, diciendo que en virtud del último decreto convirtiendo en hechos de guerra todos aquellos en que interviniera el citado Cuerpo armado, nada práctico se ha hecho.

El señor Ortega y Gasset se queja de que no se conteste a los ruidos ni al Gobierno.

ANUNCIO

De acuerdo con lo dispuesto por el Ministerio de Trabajo y Previsión en la «Gaceta» del día 13 de Junio corriente, se convoca a elección para la designación de cuatro Vocales efectivos e igual número de suplentes patronos que han de formar parte del Jurado Mixto de Industrias de Juguetería de esta provincia, para el próximo día 30 del corriente mes, de cuatro a ocho de la tarde, en el local de esta Delegación Provincial del Trabajo, calle de Altamira número 19, primero.

Lo que se hace público para general conocimiento.

En esta misma «Gaceta» se publican las Asociaciones que tienen derecho a elegir la representación obrera del expresado Jurado Mixto.

En la «Gaceta» del día 17 de Junio corriente se señala por el Ministerio del Trabajo el plazo y las Asociaciones que han de designar la representación patronal y obrera del Jurado Mixto de Banca de esta provincia.

La minoría socialista se opone a la ley de Orden Público

POR QUE NO HA PODIDO CONTINUAR LA DISCUSION DE LA NUEVA LEY DE ORDEN PUBLICO

Madrid.—Ayer se puso a discusión el dictamen de la nueva ley de Orden público, y aun así y todo, la concurrencia de diputados en la Cámara fué menor que ningún día.

Por eso, la discusión que suscitó este proyecto de ley, se hizo con tanta rapidez, que varios diputados pidieron al presidente de la Cámara que detuviera la discusión, pues algunas minorías no habían tenido tiempo de estudiarlo, pero el señor Besteiro rechazó esto por entender que las minorías ya estaban representadas en las respectivas Comisiones, pero parece ser que modificó este criterio desde que tuvo una discusión con el señor De Francisco, que le hizo el mismo ruego.

El diputado socialista señor Moreno Mateo dijo que su minoría había estado estudiando el proyecto del Gobierno, sin darse cuenta del dictamen, que se encontraron más tarde.

Agregó que su minoría no podía seguir la discusión en estas condiciones y que se había convocado para mañana a una reunión para tratar de estos asuntos.

El hecho de que la petición de aplazamiento de la discusión de este proyecto de ley haya partido de la minoría socialista, ha dado origen a muchos y muy variados comentarios.

En el mismo señor Azaña causó mala impresión, en quien se advertían claramente muestras de desagrado.

El jefe del Gobierno conferenció por tres veces con el presidente de la Cámara, proponiéndole que se fuera al aplazamiento de la sesión.

Algunos diputados consideran esta ley más dura aún que la de Defensa de la República y por eso se opondrán los socialistas a su aprobación.

No han aparecido los aviadores españoles del «Cuatro Vientos»

UNA MANIFESTACION DE DUELO. VARIAS INICIATIVAS. CONSTERNACION Y LUTO

Madrid.—Esta tarde se formó una manifestación frente al Aero Club. Desde este lugar se dirigieron a las Embajadas de Guatemala y de Méjico, para testimoniar ante ellas la gratitud de pueblo hacia dichos países por las gestiones que sin cesar vienen haciendo en la busca de nuestros aviadores compatriotas.

Varias Sociedades fueron obligadas a poner colgaduras y banderas a media asta en señal de duelo.

En el Ateneo surgió la idea de celebrar una velada necrológica y una manifestación pública en honor de los desgraciados aviadores.

La sesión de la Cámara estuvo a punto de ser suspendida a causa de una propuesta en este sentido de los diputados señores Sediles y Serrano Batamero, pero no se llegó a ello porque el Gobierno no dijo que no tenía aún confirmación oficial de la noticia y que, por lo tanto, no se podía tomar aún en consideración la proposición citada.

NO APARECEN EL APARATO NI LOS AVIADORES

Madrid.—A las ocho de la noche, el ministro de Estado dijo a los periodistas que acababa de hablar de nuevo con nuestro embajador en Méjico, el cual le había dicho que que que había ido a Puerto Méjico, de donde le acababan de comunicar que la expedición que había ido a Machola para explorar el terreno, volvía sin haber encontrado el menor rastro de los aviadores ni de los aparatos.

El Aero Club hizo constar así seguidamente en sus pizarras, siendo acogida esta noticia con una enorme manifestación de entusiasmo.

Se dió orden de quitar las colgaduras y las banderas que aún estaban a media asta.

NOTICIAS DE ORIGEN PARTICULAR

Méjico.—Se ha recibido un despacho de Puerto Méjico diciendo que un oficial de la Compañía «Aguila Smith» realizó un viaje a Alcona, pero no había encontrado ningún resto del «Cuatro Vientos».

Ha sido detenido Balcázar. Los aeroplanos que pilotaron ayer sobre la región en que se decía que había caído el «Cuatro Vientos», no pudieron comprobar nada.

Crónica social

Ha sido pedida la mano de la ses florita doña Elena Cabrera Guillén, Maestra de Monforte del Cid, por la Señora Doña Ana M. López Nuñez de Lorea (Murcia) para su hijo Don Francisco Lizarán, Sargento de 1.ª Regt.ª Inf.ª de guarnición en esta capital.

Reciban nuestra felicitación. —Para pasar unos días con sus tíos D. Juan y D. Manuel Bou, ayer marchó a Callosa de Ensarriá, acompañada del alcalde de aquella localidad la encantadora y distinguida señorita Carmencita Beltrá Bou, hija de nuestro querido amigo el comerciante de esta plaza D. Salvador Beltrá Martínez.

—Ha marchado a Jijona con su esposa e hijos nuestro querido amigo don Luis Rovira, ex alcalde de aquella población.

Muy urgente

Necesito dos aprendices que hayan estado un año o dos en una o varias casas de tejidos de la capital. Inútil presentarse sin referencias de primer orden. Razón: Comercio de tejidos «El León». Bailén, 20, Alicante.

Se alquila

En Vista hermosa, cerca del tranvía, casa con instalación de baño, luz eléctrica y teléfono. También se alquila una finca. Razón: Teléfono número 1.389.

GUASTO SE HA DICHO, ES FALSO

Madrid.—A la una de la madrugada, en el Ministerio de la Gobernación facilitaron el siguiente parte oficial:

«A las 22,35 (hora española), el encargado de Negocios de España en Méjico telegrafía:

«Embajador telegrafiado desde Méjico: «El noble estado pasional del pueblo del «Cuatro Vientos» y los aviadores».

Resulta inexacta la información oficial comunicada a esta Embajada y el telegrama del vicecónsul de Puerto de Méjico, transmitido a vicescencia por los cables 36, 37 y 38.

El noble estado pasional del pueblo y dificultad comunicacionales por enormes distancias, originan diariamente rumores de imposible rápida comprobación.

SEMINARIO, encargado de Negocios».

La fiesta de las hogueras en Orihuela

El día 17 de julio, en que celebra Orihuela la fiesta de su reconquista serán quemadas ocho o diez artísticas hogueras.

Para asistir a la tradicional fiesta del «Pajaro», la colonia orcelitana de Alicante prepara un excursión a aquella bella ciudad.

En Alicante será nombrada la «Belleza orcelitana», para que acompañe a los excursionistas.

Ya daremos más detalles sobre este viaje.

Denuncias y sucesos

RIÑA

Ha sido detenido Francisco García Gimenez, de 32 años de edad, por haber causado lesiones leves a José Valquer Adrián, de 20 años, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

UN ACCIDENTE

En el día de ayer el vecino de esta capital José Blanes Verdú, de 22 años de edad, domiciliado en la calle de Toledo. Salio a dar un paseo por el Castillo de Santa Bárbara, llevando una pistola de saión, para entretenerse con los pájaros, y al ver a un guardia urbano se la metió en el bolsillo del pantalón, y al hacer un movimiento se le disparo produciéndole heridas leves.

Miralles

ALICANTE-CREVILLENTE
Salida de Alicante: Posada de la Unión.

Horas: 7, 12, 15, 16 y 18,30.
Salida de Crevillente: Posada de Miralles.

Horas: 8,30, 11,30, 14 y 18,30.

El próximo 29 de junio, festividad de San Pedro y San Pablo se celebrará a todo el mundo la Jornada de iniciativa española, y hoy internacional, llamada

“Día de la Prensa Católica”

benedicida por Su Santidad y por todo el Episcopado Español. Los católicos deben contribuir al mayor esplendor de este Día, con su trabajo, con su influencia y con su dinero.

Oración - Propaganda - Colecta

HE AQUILAS OBRAS QUE DEBEMOS LLENAR EL
«GRAN DIA DE LA PRENSA CATOLICA»

Raul Soto Chápuli

Corredor Coegiado de Comercio

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e Industriales

EMPRESTITOS DEL ESTADO

DESPECHO: COLEGIO CORREDORES DE COMERCIO.-(BANCO DE ESPAÑA)
ALICANTE

Ultima hora

Madrid, 28 (3 t.)

LA DESAPARICION DE LOS AVIADORES

Dicen de Méjico que el embajador español ha sometido a un interrogatorio a Balcázar, que ha declarado que no era cierto viera al «Cuatro Vientos» y a los aviadores españoles desaparecidos.

Ha ingresado en la cárcel. Se asegura que en vista del fracaso de sus gestiones dimitirá el general federal Azcárate.

El embajador señor Alvarez Vayo está fatigadísimo de las gestiones realizadas.

Ha decidido no regresar a la capital. Ha pernoctado en Veracruz.

Dúdase de que los aviadores volaran sobre el territorio de Méjico y no queda destello de esperanza.

EL CRIMEN DE JODAR

Ubeda.—Co motivo del crimen de Jodar, llegaron a Ubeda en carros y camionetas procedentes de aquella villa, gentes dispuestas a asaltar la cárcel y apoderarse de los asesinos del niño.

Se han tomado grandes precauciones.

Organízese una manifestación pidiendo la cabeza de los asesinos. Estos degollaron al niño para dar de beber su sangre a un enfermo.

TABERNAS CERRADAS

Córdoba.—En Puente Genil, con motivo de la huelga de campesinos, han sido clausuradas las tabernas. Se han cometido actos de violencia. En Villanueva de Córdoba colocaron piedras sobre la vía férrea.

LOS FEDERALES

Santander.—En la Asamblea celebrada por los federales han acordado colaborar con el Gobierno.

HOJAS CLANDESTINAS

Barcelona.—La Policía ha sorprendido a varios individuos que repartían hojas clandestinas atacando al Gobierno.

Gobierno civil

El gobernador señor Solsona, ha recibido un telegrama del señor Carriera notificándole el feliz arribo a Madrid y saludándole en nombre del día de mañana «Luz» y de la Casa Regional Valenciana y agraciándole las atenciones recibidas.

Ha conferenciado con el señor ingeniero jefe de la Sección agronómica, respecto a los expedientes que se han incoado con motivo de la invasión del mildiu en varios pueblos de la provincia.

También nos manifestó que ha declarado ante el Juez d Instrucción de es tacapital, en virtud de exhorto que ha enviado a dicha autoridad judicial, el juez especial que instruye sumario sobre la ocultación de los bienes de la Compañía de Jesús.

Ha concedido autorización para que se celebre la procesión de mañana en Orihuela.

Ideal Cinema

FUNCION PARA HOY
LA MAGNIFICA CINTA SORORRA

El Monstruo de la Ciudad

Persianas de todos
los sistemas

AZNAR
Virgen de Belén, 17

Altamira 8 :-

Confección
Vestidos - Abrigos

M. Luisa

Modista

CAMPOS VASALLO 14, SEGUNDO

Agente exclusivo
PARA ALICANTE Y SU PROVINCIA

Casa Ayela

PLAZA ABAD PENALVA, 1
(Frente a San Nicolás)

Instrumental - Pianos - Radios

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
SOLICITAMOS AGENTES PARA LA PROVINCIA

Frigidaire

Refrigeración automática
PARA TODA

Aplicación comercial

Extenso surtido de refrigeradores eléctricos para el hogar.

Concesionario José L. Curt

PINTOR CASANOVA, 7

TELEFONO, 1247

LA DEMOCRACIA

Una pasión, una impaciencia y un ensueño

Tiene el individuo su psicología y es difícil entenderla y explicarla. Tiene también el pueblo la suya: y es todavía más difícil.

La psicología de los pueblos, de las muchedumbres, es oscura por lo profunda, por lo extensa, por lo imprecisa, pero es efectiva, y en su día produce hechos externos de incontestable fuerza.

Por cauces hondos ruedan en el seno de las muchedumbres corrientes de ideas y sentimientos, que de los oídos de los ciudadanos han ido penetrando el alma de cada uno, invadiendo organizaciones, formando núcleos sociales, apoderándose de masas y formando subterráneamente en el seno de las sociedades zonas vitales, cuya fuerza creciente y expansiva llega a conmover los estratos sociales en la vida de los pueblos.

En la psicología de los pueblos modernos se aprecia ante todo una pasión, la pasión democrática.

La democracia en sí es legítima, hasta parecer un progreso y brillar como un ideal. ¡Que el pueblo se gobierne por sí mismo! Bello programa.

Pero que el individuo tenga bastante prudencia, competencia y virtud para contribuir útilmente al gobierno del país; he aquí el problema, la dificultad, el escollo.

Las locas propagandas se olvidaron de esto segundo, y solo se cuidaron de cantar a los oídos del pueblo aquello primero.

Y las masas ciegas, alocadas, entusiasmadas sintieron en sus entrañas el fuego de la pasión democrática.

La pasión democrática actuó primitivamente como un halago, luego como un comiçón, después como una borrachera, más tarde como una locura.

Nervios y músculos de las masas sociales sintieron su crispación, su vigor, su fuerza avasalladora.

Y así se lanzaron a la lucha, a vencer, a dominar, a mandar.

La legitimidad de los poderes constituidos, los dictados de la ciencia, los fueros del derecho, los preceptos de la moral, las jerarquías sociales, los intereses mutuamente enraizados, y entre sí unidos merecieron tan solo el juicio de barreras que era preciso salvar y destruir.

Nivelación, igualdad a todo trance de prisas, a golpes fieros: he ahí el inmediato objetivo de la pasión democrática apoderada de las masas.

La impaciencia en su pobreza y en su trabajo trabajaba paralelamente el corazón de los pueblos.

Las clases básicas de la sociedad,

sintieron la fatiga de su oficio secular, se cansaron de ver el pedestal de los tronos, de los templos, de las magistraturas de toga, de los uniformes armados.

La pobreza se predicó como el gran mal, como el único mal, y el trabajo como una esclavitud inhumana y oprobiosa.

Las masas populares no quisieron reconocer la sombra que recibían de los cetros, ni la unión que destilaban sobre ellas los templos, ni la justicia que les administraban los magistrados, ni la defensa que les brindaban las espadas.

Salir de la pobreza sería entrar en una fiesta continua, en un paraíso terrestre; sería vivir y gozar.

A través de los vapores de la borrachera democrática la felicidad aparecía en la estación de una festiva taberna.

Y allí el foco donde brillaban los ensueños de las masas sin ley y sin freno.

Los ensueños escalonados: ensueños infantiles en que el pueblo bajo se siente bañado con auras, brisas y efluvios de felicidad.

Ensueños de vitalidad y de fuerza, en que el pueblo se siente acometedor, arrollador.

Ensueños negros, en que el pueblo prevé la lucha, la resistencia de aquellas instituciones que quiere derrocar y vacila entre esperanzas de triunfo y temores de derrota.

Ensueños rojos de color de sangre en que las masas salidas de sus caceres se creen victoriosas, vengadoras prepotentes.

Y por fin, ensueños de triunfo definitivo y completo para descansar y vivir sin rivales en la comodidad, en la riqueza, en la orgía.

El ensueño de la orgía, ideal para los hombres que rechazan la ley, el derecho, el orden y la moral.

Y con esa pasión, esa impaciencia y este sueño ha sido trabajada la masa popular.

La nomenclatura moderna ha vestido con esos tres rótulos a tres vicios concupiscentes: orgullo, ambición, sensualidad.

Pero al cambiar los nombres, ¿qué ha hecho de la felicidad de los pueblos?

La felicidad que es serena, tranquila, sosegada, ordenada.

La felicidad que se conquista con paciencia, que se saborea con paz, que se reparte con sacrificios.

Y la felicidad es hija de la ley, del derecho, del orden y de la justicia.

Ricardo GOMEZ ROJI.

El deber

Hitler, hijo de un gendarme austriaco y pintor de oficio, sostiene las mismas teorías, respecto del Estado, que Largo Caballero, ha enunciado como suyas en Ginebra. Mussolini tiene la misma concepción. Roosevelt se aproxima en esa idea. El estalinismo impera, como evolución de escuela.

Las diferencias que se dibujan, entre la noción de unos hombres y otros sobre ese concepto, estriban en aquella aplicación de principios, que razones étnicas, más que de otra índole, han aconsejado. Después de todo, el nacionalismo alemán es el extremo que ha vencido, y entre el pangermanismo y el fascismo, han dado la batalla y reducido a las ideas que se les oponían.

Cada hombre entiende a su modo su deber. El deber depende de la libertad. Los hombres libres pueden cumplir con sus deberes públicos y el que tiene libertad para pensar, debe ser libre para obrar.

Esos hombres que aparecen a la faz del mundo como tiranos, y que son capaces de imprimir una dirección a un pueblo, con desprecio de partidos y agrupaciones: hombres que surgen y conducen a las muchedumbres, porque encarnan su pensamiento y voluntad, modos de sentir de muchos, son hombres admirables. Y lo contrario es la negación más grande de la libertad. La vida de los hombres de partido es de esclavos, que cambiaron la esclavitud del feudalismo por la esclavitud de la opinión.

Más fuerte que la libertad, es la conciencia. Es el maestro, el instructor innato. Dijo Lutero: «Pon tu confianza en Dios, sigue la senda del deber. Fija en su palabra tu mirada firme y después cumple tu obra».

Estas filosofías quieren decir que los hombres han de ser esclavos del deber en acción. Y que lo mismo Mussolini que Largo Caballero, que Hitler, obrando por convicciones, cumplen su deber, haciendo como hacen.

Dice un sabio muchas cosas, pero ningún postulado, tan del momento como este. El hombre que antes de hacer algo justo, se pregunta: «¿Qué dirán las gentes?», no es hombre capaz de hacer cosa de provecho. Pero si pregunta: «¿Es mi deber?», puede seguir adelante, dentro de su armadura moral.

NOTA.—Espero que el Fiscal de la República no encontrará delictivo que se pierda el tiempo en estas disquisiciones. Y después de todo, como hombre de partido, no le estará de más pensar en algo de lo que escrito queda. Y de paso pensemos, ya que meditando estamos, en aquel proverbio de lord Macaulay: «Nuestro orgullo nos impone un impuesto doble del que nos impone el Estado». Tradúzcase al idioma que plazca, y con la interpretación que se dé a la palabra impuesto, me quedo. Es una sentencia.

Manuel R. DE VERA

Se vende soberbio EL CAR

Sedan 4 puertas, 8 cilindros, doble encendido, con calefacción, ocasión excepcional, con el 40 por 100 de descuento.

Automóviles Citroen, García Hernández, 46.—Agencia Citroen. Teléfono núm. 1.236.

Alicante en la antigüedad

La monografía que lleva este título del erudito catedrático don José Lafuente, corresponde a una disciplina poco conocida entre nosotros Nuestra historia, salvo algún Figueras Pacheco o el caso que nos ocupa, tiene pocos cultivadores. Esas investigaciones, que dan al tono cultural a cualquier ciudad que se estime, puede decirse que en nuestra ciudad son flores del espíritu que no encuentran terreno abonado, cuando tantas muestras tenemos de progreso material en forma de mejoras urbanas.

«Alicante en la Antigüedad» nos invita a fijar—sin ánimo de polémica en el pleito, aun no resuelto, de los orígenes de Alicante.

La abundancia de inscripciones latinas encontradas en la Condomina y registradas por el gran epigrafista Hübnér; la descripción de las ruinas del Tosal de Manises hecha por el Conde de Lumiarés, y los restos y objetos puestos al descubierto en recientes excavaciones, nos confirman la importancia histórica de la ciudad de la Albufera.

El citado Hübnér, tomándolo de Diodoro, registra el nombre de Leuken Akra—al que nuestros historiadores le dan el de Akra Leuka—en concordancia con el de Leuken, que actualmente da nombre a un valle de los Alpes, en el Tirol septentrional y en concordancia también con los compuestos de akra abundantísimos en Asia Menor, en los que vemos a akra precedido del nombre de la localidad. Estas localidades son siempre marítimas y enclavadas en salientes de la costa (promontorios).

Nuestros historiadores, encariñados con el nombre de Akra Leuka y dando a akra el significado de «fortaleza» traducen por «fortaleza blanca» y la localizan en el Castillo, de Santa Bárbara. Pero nosotros, basándonos en las autoridades que dan a akra el significado de «promontorio» y en la circunstancia dicha de que en Asia Menor estas localidades des se hallan enclavadas en promontorios, creemos más lógico que Leuken Akra es la ciudad del Tosal, en el arranque del promontorio que forma el cabo llamado de las Huertas, rechazando como aventurado que Castrium Album sea «traducción latina de Akra Leuka».

La suposición nuestra queda robustecida por la abundancia de restos arqueológicos encontrados en el Tosal, de acuerdo con la importancia tradicional de Leuken Akra en contraste con la pobreza de ellos en el Rocacantil.

Tratándose de la ciudad del Tosal mal se aviene la circunstancia de «fortaleza» con una ciudad que debió ser poco guerrera, a juzgar por los restos de su necrópolis, que—en opinión del mismo señor Lafuente—«más bien parece de sacerdotes, pescadores y comerciantes», y porque su emplazamiento—en un cerro de poca elevación—no es precisamente el más apropiado para una defensa, a pesar de sus murallas.

El nombre de Leuken Akra, de ser griego—como se pretende—sería traducción del primitivo contestano por cuanto la ciudad no era de origen griego. Ello lo demuestra los restos de muralla ciclópea puestos al descubierto en las ruinas del Tosal, ya que esta circunstancia (preciosa para nosotros) coloca a Leuken Akra al lado de Sagunto y Cose (Tarragona) de origen pelágico.

La forma Leuken en los Alpes toroleses, de dudosa influencia griega y posible pelágica, y la existencia de Luchent (en Valencia), lejos del radio de acción de las colonias griegas de nuestras costas, nos hacen pensar que Leuken Akra, como Luchent, deriva de la palabra ibérica luch o luk (eminentia esplendente) que es fonéticamente idéntica a la glosa look, de indudable origen silirico o ligur, en cuyo caso Leuken Akra es forma ibérica. Y solo puede ser ibérica y griega a la vez siendo—griega o pelágica, conforme con Philon (1), quien, al observar la semejanza entre las fortalezas ciclópeas y la cerámica levantinas con las correspondientes griegas anteriores al período micénico, cree en una comunidad de origen, ya que las expediciones griegas a España son posteriores a esta época y por tanto no pudieron influir en nuestro arte, arcáico.

(1) Philon.—Les Ibères.

GACETILLAS

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos.

Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Razón: Mendez Nuñez, 18 2.º—Alicante.

SE OFRECE, joven para dar clases particulares de Mecanografía, Caligrafía y dibujo.

Razón: calle San José, 10, 2.º—Alicante.

Extranjero

ELECCIONES EN URUGUAY

Montevideo.—El resultado de las elecciones ha sido favorable al Gobierno.

El Presidente ha ordenado que todos los prisioneros políticos sean puestos en libertad.

LA VENTA DEL FERROCARRIL MANCHU

Tokio.—Esta mañana ha comenzado la conferencia ruso-manchú, para la compra del ferrocarril del Este chino. El delegado japonés actúa de observador.

Contrariamente a lo anunciado por varios periódicos, es posible que se evoque en esta conferencia el litigio del material rodante pero esto sólo podrá ser solucionado en Kharbin.

UN DISCURSO DEL PAPA

Roma.—Con ocasión de recibir a los obreros del Establecimiento de Precisión «Galileo» de Florencia, Su Santidad ha pronunciado un discurso en el que ha afirmado que la vida cristiana debe ser aún más perfecta y más precisa de la que es actualmente. Se trabaja tanto para que en el mundo físico y material se produzcan instrumentos bien refinados, y lo mismo debe ocurrir en el mundo espiritual, respondiendo con precisión a las enseñanzas, preceptos, mandatos y directivas de Cristo. Hay muchos que observan tales leyes con negligencia y contradicción, que son cristianos de nombre pero no de hecho.

Diputados alicantinos que votaron la ley de Congregaciones

- LLOPIS FERRÁNDIZ (SOCIALISTA)
ESPLÁ RIZO (ACCIÓN REPUBLICANA)
PÉREZ TORREBLANCA (RADICAL-SOCIALISTA)
LÓPEZ OROZGO (RADICAL-SOCIALISTA)
RODRÍGUEZ DE VERA (SOCIALISTA)
GONZÁLEZ RAMOS (SOCIALISTA)
GOMARIZ LATORRE (RADICAL-SOCIALISTA)
CÁMARA CENDOYA (RADICAL)

Chalet

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua Gas y Electricidad. Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Razón: Doctor Rico, 47.

Se alquila o vende

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11. Prolongación del paseo de Campoamor, y Guzmán, 5, 1.º

Compre Vd. «EL DIA»

PAPEL DE FUMAR

ABADIE

EL UNICO

ALMACENES

EL NUEVO LOUVRE

Primera casa en KONEBADES PARA SEÑORA

El mejor surtido. :: Eos mejores precios

MEDIAS MATE 5 PESETAS

ABANICOS :: GUANTES :: LANAS

La responsabilidad patronal frente a los accidentes del Trabajo

Des de 1.º de abril es obligatorio para todo patrono hacer el seguro de accidentes de sus obreros con arreglo a lo que determina la disposición del 4 de julio de 1932 y reglamento para su aplicación.

Para este seguro dirijase a

P. SANCHEZ ARACIL

SUB-DIRECTOR PROVINCIAL DE «LE PATRIMOINE»

Compañía Anónima de Accidentes a Prima fija

Despacho: Bailén, 20, teléfono, 1671

UN ADMIRABLE «MAGAZINE»

El extraordinario de la Revista «Madrid»

Hemos recibido un ejemplar del número extraordinario que acaba de publicar la Revista Gráfica «MADRID», compuesto de unas doscientas páginas, en papel couché, editado a varias tintas, con profusión de fotografías y trabajos de firmas valiosas, número que, por sí solo, habla de la intensa labor que en favor de la Industria Nacional, de la Agricultura y del Comercio, viene haciendo esta publicación, aparte de la atención preferente que le dedica en todos sus números, al fomento del Turismo, que es el fin para que fue creada.

Pocas Revistas hay en España de la importancia de esta, siendo más digno de tenerse en cuenta el sacrificio y esfuerzo de esta Empresa compuesta de gente joven por que solamente con sus medios económicos y sin subvención ni ayuda oficial, vienen publicando números en los que se recogen las actividades ciudadanas y las bellezas, artístico-monumentales que encierra España.

Enviamos nuestra enhorabuena al director de la Revista Gráfica «Madrid», don Arturo Osuna, abogado del Ilustre Colegio de la Capital de España, no solo por la admirable presentación de su espléndida Revista sino también por su acierto al enviar gratuitamente ejemplares a los Hoteles, Círculos, Sociedades, Centros de Turismo, Compañías de Navegación, y demás sitios por donde desfila gran cantidad de público, para, de este modo, difundir y fomentar los diversos asuntos de que se ocupa esta admirable publicación.

Se alquila

En Vista hermosa, cerca del tranvía, casa con instalación de baño, luz eléctrica y teléfono. También se alquila una finca. Razón: Teléfono número 1.389.

Miralles

ALICANTE-CREVILLENTE
Salida de Alicante: Posada de la Unión.
Horas: 7, 12, 15, 16 y 18,30.
Salida de Crevillente: Posada de Miralles.
Horas: 8,30, 11,30, 14 y 18,30.

Lea V. EL DIA

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO
TENIENTE CORONEL DE INFANTERÍA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso). En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en la Oficina, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

¡INQUILINOS!

¿Interesa a V. ahorrarse dinero en el alquiler que satisface?

¿Desea V. saber el alquiler que debe pagar?

Pida informes: Castaños, 20-Entresuelo

ALICANTE

GRATIS.—Despacho de 9 a 1 y de 4 a 8.

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY

Día 28. — Miércoles. Santos Pablo, León, papas; Ireneo, Benigno, obispos; Argirio, monje; Potamiene, virgen; Plutarco, Sereno, Heráclides, Herón, Rajde, Parlo, Marcela, mártires. — Misa y Oficio divino son de Santa Irene, con rito doble y color encarnado.

San León, Papa segundo de este nombre, fué siciliano, hijo de un médico llamado Pablo, quien le educó cuidadosamente en la virtud y estudio de las letras humanas. Dedicado también al de la Escritura y Santos Padres, sobresalió tanto que en su época no se conocía joven más aventajado que León. Promovido a las Ordenes Sagradas, dió ejemplo a todo el Clero romano por sus costumbres, sabiduría y santidad de vida. A la muerte del Pontífice Agatón, en 10 de enero del año 683, fué elevado San León a la Silla de San Pedro Principio su pontificado confirmando el sexto Concilio Ecuménico, tercero constantinopolitano, convocado singularmente para combatir a los monotelitas, el cual había presidido su antecesor Agatón, por medio de legados especiales. Expidió diferentes leyes para perfeccionar la disciplina eclesiástica, reformó el canto que todavía se conocía con el nombre de Gregoriano y compuso nuevos himnos para el Oficio divino. Era de vida tan austera que perjudicó su salud con extremado rigor de las continuas penitencias. Sus rentas las dedicaba a los pobres, y acostumbraba a decir que deseaba morir en la miseria por socorrer a los demás. Falleció el día 28 de junio del año 684, y recibió sepultura en la iglesia de San Pedro. Desde luego, fué tan universalmente reconocida su santidad, que no obstante estar dedicado este día a la vigilia de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, quiso la Iglesia que en él se celebrase la festividad de San León.

SANTOS PARA MAÑANA

Día 29. — Jueves. Es fiesta de precepto. El Corazón Eucarístico de Jesús. Santos Pedro y Pablo, apóstoles; Marcelo, Anastasio, mártires; Siro, Casio, obispos; Benita, virgen; María. La Misa y Oficio divino son de Santos Pedro y Pablo, con rito doble de primera clase con Octava y color encarnado.

CULTOS

Misericordias. — Misas desde las seis y media. Nuestra Señora de Gracia (San

Francisco). — Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.

Los días festivos hasta las doce y cuarto. Santa María. — Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

MES DEL CORAZON DE JESUS San Nicolás. — Prosigue el mes del Corazón de Jesús por la Archicofradía de la Guardia de Honor y fieles amantes del Delfico Corazón.

A las siete y media será en Misa de Comunión preparadora, y a las once de Adoración con manifiesto y cantos de las tres insignias de la Pasión de Jesucristo, por la capilla de música de la Colegiata.

Instrucción pública

La «Gaceta» del 22 de los corrientes publica orden de la Dirección general de Primera Enseñanza convocando a cursillos de selección para el ingreso en el Magisterio Nacional.

El número de plazas a cubrir es de 7.000, pudiendo participar en él los que estén en posesión del título de Maestro de Primera Enseñanza o ser Licenciados en Letras o Ciencias, teniendo aprobadas las asignaturas de Pedagogía e Historia de la Pedagogía.

Las instancias se dirigirán al Presidente del Consejo Provincial de Primera Enseñanza de la localidad donde se quiera actuar acompañada de los siguientes documentos:

Certificación de nacimiento legalizada. Copia del título o certificación de haber hecho el oportuno depósito.

Certificación médica de no sufrir defecto físico que le imposibilite para ejercer dicha profesión.

Documento que demuestre que no está incapacitado para desempeñar cargo público.

Además se entregará en dicho acto la cantidad de 40 pesetas en concepto de derechos de examen.

El plazo para presentar instancias es el de un mes, a contar de la fecha de la publicación de esa orden en la «Gaceta».

Los Consejos Provinciales procurarán insertar en el Boletín Oficial de la demarcación en el plazo de ocho días, la lista de admitidos, entregando los expedientes a los Tribunales respectivos, los cuales empezarán siguiendo las normas que dicte la Dirección general de Primera Enseñanza.

Mercado de Abatos

Aves Muertas Gallinas y Pollos, 7'00. Pavas y Pavos, 6'50.

Carne de Ternera Solomillo, 7'00. Molla de 1.ª, 6'60.

De 2.ª, 5'60. De 3.ª (Hueso), 4. Solomillo, 5'00.

Molla de 1.ª, 6'00. De 2.ª, 4'40. De 3.ª (Hueso) 3'20.

Chuletas, 4'40. Pierna, 3'60. Paletillas, 3'20.

Cabrito con cabeza, 2'00. Cerda Mollas y chuletas, 2'50.

Tocino Salado Magro 4'00. Salado blanco, 3'00.

Fresco magro 3'00. Fresco blanco, 2'80.

Hortalizas Peras de 0'70 a 1'00.

Manzanas de Jijona de 0'50 a 6'90. Judías santanas, de 0'55 a 0'90.

Mantecosas de 0'50 a 0'80. Naranjas de 0'05 a 0'20.

Limones de 0'30 a 0'35. Pimientos verdes, de 0'50 a 1'00.

Patatas blancas, de 6'10 a 0'25. Encarnadas, de 0'15 a 0'25.

Boniatos 0'30 a 0'35. Cebollas, de 0'20 a 0'25.

Tomates, de 0'10 a 0'15. Espinacas, de 0'15 a 0'20.

Lechugas, de 0'10 a 0'15. Escarola, de 0'15 a 0'20.

Nabos, 0'20 a 0'30. Plátanos (ocena) de 0'90 a 1'50.

Alcachofas, de 0'40 a 0'50. Ajos secos, de 0'25 a 0'30.

Guisantes, de 0'40 a 0'60.

La situación de Sevilla

Lo que dice Rodríguez de la Borbolla

La situación actual de Sevilla, como desde hace ya algún tiempo, en los dos aspectos que precisa su pregunta, es verdaderamente desgraciada, debiéndose, a mi juicio, en su mayor parte la gravedad de ella a la falta de órgano u órganos políticos que, dentro del marco de la República, por su número, su significación y su conducta, hubieran merecido la confianza de los unos y el respeto, al menos, de los otros, y que constituyendo uno o varios núcleos de importancia, como podía haberlos, impondríanse sólo con el ejemplo dado por él o ellos, de que sin sectarismo, sin malquerencias, sin egoísmos, sin estridencias de ninguna clase, puede estarse en el campo de la República y pueden solidarizarse distintas tendencias o sentimientos, para lo que bastaba seguir la línea de conducta que de buena fe, al menos, alguno de los de arriba predica: pero que al bajar del nivel es casi siempre burlada, cuando no su colocación en...

frente, y la debilidad, por tanto, de cualquier fuerza, reducidas las que debieran estar a la cabeza a un límite mínimo, al de representación, puede decirse, y ello no permite desarrollar la labor que requiere la población en su conjunto para su tranquilidad y engrandecimiento. Error fundamental ha sido la incompreensión de elementos dirigentes, que, por un alarde ineficaz, implantada la República, continúan a veces la misma conducta que se sigue durante el momento revolucionario, sin comprender u olvidando que, alcanzado el principal objetivo, debe primordialmente procurarse su afianzamiento, siguiendo una evolución normal, no dar a más ejemplo de descontento a los que de uno u otro lado de ellos se desvuelven, y a los que con todo respeto hay que decirles que la vida del país, de la ciudad en este caso, que es la relación de muchos y diversos intereses, no puede estar a merced de una sola tendencia, sino que ha de ser la conjunción de todos aquellos factores, para florecimiento de la mis...

ma y prosperidad individual de sus vecinos.

¿Solución posible? La de una absoluta y rápida rectificación, cambiar de método, como alguien de gran relieve ha indicado muy recientemente; seguir disciplinada y gustosamente las orientaciones que marquen los que pueden definir, por sí aún es tiempo de recobrar la confianza perdida; delimitarse, en una palabra, cada una de las fuerzas actuantes, sin confusionismos que a nadie beneficien; que cada cual vaya a la que su simpatía o sus ideas le aconsejen; no permanecer nadie en donde su estancia, en el lugar o posición que ocupe, por ser en algún sentido forzada, produce desilusiones de unos, enemistad en otros, daño positivo para la colectividad y sólo deja ver la ficción, de la que sobreviene una falta de autoridad que es de donde arrancan no pocos de nuestros males.

Pero como esa labor colectiva no puede ser de eficacia inmediata, la iniciación rápida por la Corporación municipal de una obra de justicia, de trabajos, que demuestre el interés por igual todos los ciudadanos, si bien como ya en otra ocasión expuse, de una menor exigencia en algunos extremos para las clases modestas; pero adentrarse ya de una vez en todos los problemas que agobian para su resolución en la forma necesaria, y ejerciendo la función tutelar que le incumbe, hacer ver a quien en otro plano puede en uno o muchos momentos desviarse del camino lícito no es su actuación la que a una ciudad como Sevilla corresponde.

A. R. de la BORBOLLA

HOTEL SAMPER

(FRENTE AL MAR)

El más centricamente situado. — Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones

— Teléfono 1106 —

Lea Vd. EL DIA

Assurances Generales

Compañías de Seguros Generales

Fundada en 1819

INCENDIOS—ACCIDENTES—VIDA—ROBO—PEDRISCO—CRISTALES—MARITIMOS—MORTALIDAD DEL GANADO—REASEGUROS

TIENE EL GUSTO DE OFRECER A VD. SUS NUEVAS OFINAS EN LA AVENIDA DEL DR. GADEA N.º 9-2. (TEL. 2136) DONDE PUEDE CONTRATAR EL SEGURO QUE NECESITA

Se desean Agentes productores y cobradores en todos los pueblos de la provincia

Doctor Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA

RAYOS X :: SOL ARTIFICIAL

Fototerapia

Diaterna Alta frecuencia

Tratamientos modernos

Pecho-Nutrición-Reumatismo

Piel-Raquitismo

Doctor José M. Omos Ruiz

ESPECIALISTA EN

NARIZ-GARGANTA-ODOS

Expofesor ayudante de clases prácticas de la Facultad de Medicina de Madrid y del Instituto Hispano-Americano de O. R.

Laringología del Dr. Tapia

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales

Villavieja 1—Telfono 1815.—Apartado 156

Las corporaciones y particulares que simpatizan con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos a nuestros talleres.

Visite Vd. las oficinas

Gas Alicante

pidan presupuesto de instalaciones

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

St. Gl. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

“G. G. Laferriere”

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO) Por el magnífico vapor

“G. G. Laferriere”

Salida de ALICANTE, todos los viernes a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnífico vapor

“Sidi Brahim”

21 junio

PARA RIO JANEIRO SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES el trasatlántico

Alsina

hará su salida 8 de julio

Línea Pinillos de Cádiz para CEUTA, CÁDIZ Y CASABLANCA

TURIA

Saldrá el 24 junio

PARA INFORMES

J. y A. Lamalgnere

Paseo los Mártires, 3, entresuelo ALICANTE

Tintorería LA FAMILIAR

e Lolita Barberá de Piñón

¡Señoral ¡Caballero!

¿Quiere limpiar, teñir o plañear el traje, abrigo, trinchera, guante, pieles u otras prendas?

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.

Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.

TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:

CASTAÑOS 19 (Frente al Instituto de Belleza «Femenina

Máquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BIBLIOTECAS, PULSADORES, APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO CASA FERRER

ALBACEITE

San Agustín 27

Se necesitan Representantes conoedores de Máquinas en cada provincia.

ALICANTE

Méndez Núñez, 35

FÁBRICA DE CALZADO

Vicente Sáez Andrés

NICOLAS SALMERON

ÉLCHE (ALICANTE)

CONFITERIA Y REPOSTERIA ESPECIALIDAD EN TORTADAS Y MAZAPANES

VIUDA DE

Tomás García Martínez

Canalejas, 32—Esquina a la Plaza Dr. Campello

Teléfono 117 - ÉLCHE

O C A S I O N

Se venden a precios muy ventajosos dos camionetas CHEVROLET, 4 y 6 cilindros en inmejorable estado.

GARAGE BUICK

Pl. Séneca, 21

Tel. 1247